
МУЛЬТИМЕДИЙНЫЙ ТЕСТ

III этап Республиканской олимпиады по учебному предмету «география», 
2013/2014 уч.г.

9 КЛАСС



Уважаемый олимпионик! 

На выполнение заданий мультимедийного теста олимпиадной 
работы отводится 1 час (60 минут).

Ты имеешь право воспользоваться интерактивными 
возможностями пакета PowerPoint (уменьшать и увеличивать 
рисунки и фотографии; просматривать слайды в произвольном 
порядке и в свободном ритме и т.п.). 

Ответы на задания мультимедийного теста необходимо вписать в 
предлагаемый бланк ответов.

По результатам мультимедийного тестирования Вы можете 
получить максимум 50 баллов.

ЖЕЛАЕМ ТЕБЕ УДАЧИ!



Вопрос  1. Кто из данных исследователей внес самый большой вклад в 
исследование Центральной Азии и Восточной Сибири?
Варианты ответа: А) В.А. Обручев; Б) Д. Лаптев; В) В. Беринг; 
Г) С. Крашенинников
(За правильный ответ – 1 балл)

 

   

А) Б) В) 

Г) 



Вопрос 2:  Какую реку нивхи называли «большая река», маньчжуры – 
«чёрная река», а китайцы – «река чёрного дракона». Русские в первой 
четверти XVII в. восприняли от эвенков название этой реки … В какой 
период года в ней наблюдается половодье?
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 3:  Система какой реки изображена на рисунке? 
 (За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 4: В какую эпоху складчатости завершилось формирование 
складчатых структур на Урале?  
Варианты ответа: А) Герцинской; Б) Альпийской; В) Каледонской; 
Г) Байкальской.
(За правильный ответ  – 1 балл)



Вопрос 5: Каким будет расстояние по меридианам между Москвой (56° с.
ш., 38° в.д.) и Ванкувером (49° с.ш., 123° з.д.) через Северный полюс – 
начальной и конечной точками первого беспосадочного перелёта 
советских лётчиков Валерия Чкалова (командир), Георгия Байдукова 
(второй пилот) и Александра Белякова (штурман) на самолёте АНТ-25 
18-20 июня 1937 года. Средняя длина 1° меридиана – 111, 5 км.
Варианты ответа: А) 8065 км; Б) 8363 км; В) 9104 км; Г) 10148 км 
(За правильный ответ – 2 балла) 



Вопрос 6. Сколько растительных видов экваториальных лесов Южной 
Америки эндемичны?
Варианты ответа: А) Примерно 30%; Б) Примерно 25%; В) Примерно 
50%; Г) Примерно 15%
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 7: Какая из перечисленных горных пород образуется при 
застывании магмы на земной поверхности? 
Варианты ответа: А) известняк; Б) мрамор; В) гранит; Г) базальт.
(За правильный ответ – 1 балл)

А)

    

Б)

В) Г)



Вопрос 8: Для какой природной зоны характерен данный тип почв (см. 
схему)? Как они называются?
(За правильный ответ – 2 балла) 

Малая 
мощность Наличие 

глеевого 
горизонта

Низкое (менее 1%) 
содержание гумуса

ПРИЗНАКИ ПОЧВЫ



Вопрос 9: Какого географического объекта могут достигать арктические 
воздушные массы благодаря равнинному рельефу средней части Северо-
Американского материка? 
Варианты ответа: А) Полуострова Калифорния; Б) Мексиканского залива; 
В) Плато Колорадо; Г) Великих равнин; Д) Острова Куба 
(За  правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 10:  На каком материке расположен памятник Всемирного 
наследия «Исторический памятник Курганы Кахокии» (39°с.ш., 90°з.д.)?
Варианты ответа : А) Австралия; Б) Евразия; В) Северная Америка; 
Г) Южная Америка
(За правильный ответ  – 1 балл)



Вопрос 11: Через центр Круглого зала здания, изображённого на 
фотографии, проходит один из «знаменитых» меридианов. Как 
называется этот меридиан? Какова современная долгота этого 
меридиана? 
Варианты ответов: А) Пулковский меридиан, 30°20' в.д.; Б) Гринвичский 
меридиан, 0° д.; В) меридиан Ферро, 17°40′ з.д.; Г) Парижский меридиан, 
2°20′ в.д. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 12:  Какой из перечисленных памятников Всемирного наследия 
сооружён из белого гранита? 
Варианты ответа: А) комплекс Кутаб-Минар (Индия); Б) Тимбукту 
Джингуеребер (Мали); В) Альгамбра (Испания); Г) храм солнца в Мачу-
Пикчу (Перу). 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 13: «В начале 1739 г. в первый раз выкинуло из того места будто 
шарик огненный, которым однако весь лес по окололежащим горам 
выжгло» − это цитата из знаменитой книги, положившей начало 
созданию нового жанра научных путешествий по России. Какой 
путешественник и исследователь был автором этой книги? 
Варианты ответа: А) В. Беринг; Б) С.П. Крашенинников; 
В) М.В. Ломоносов; Г) С.О. Макаров. 
(За правильный ответ – 1 балл)

А) Б) В) Г)



Вопрос 14: Анабарское плато – это... 
Варианты ответа: А) выход на поверхность кристаллического 
фундамента Сибирской платформы; Б) межгорный прогиб; В) складчатая 
структура кайнозойского возраста; Г) складчатая структура мезозойского 
возраста. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 15: Как выпадают атмосферные осадки на северо-восточных 
склонах Гвианского плоскогорья и прилегающему к нему побережью 
Атлантического океана? 
Варианты ответа: А) равномерно на протяжении всего года; Б) только в 
летний период; В) только в зимний период; Г) в летний период осадков 
больше, но в зимний период они выпадают в небольших количествах 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 16: Вспомните по рисункам на слайде, что это за организация? 
Где расположена ее штаб-квартира? 
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 17: Соотнести страны с автомобильными брендами:
Варианты ответа:
А) Германия В) Республика Корея
Б) Испания Г) Япония
(За правильный ответ – 4 балла)
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Вопрос 18: Какой фактор определяет размещение данного производства? 
Где бы вы предложили разместить его?
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 19: О каком городе Беларуси говорят эти бренды? В какой 
области Беларуси он располагается?
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 20: О каком городе Беларуси говорят эти историко-культурные 
достопримечательности? В какой области Беларуси он размещен?
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 21: По рисункам на слайде определите одну из столиц 
южноамериканского государства.
 (За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 22: Вспомните известного греческого мыслителя и 
путешественника, кому принадлежит авторство данной карты. Какой 
метод им был внесен в географическую науку? 
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 23: Соотнесите известные молокоперерабатывающие бренды с 
городами, где расположено их основное производство. 
Варианты ответа:
А) Брест В) Могилев
Б) Горки Г) Молодечно
(За правильный ответ – 4 балла) 
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Вопрос 24: Соотнесите структуру ВВП со следующими странами и 
регионами: ЕС, Китай, США, Япония.
 (За правильный ответ – 4 балла) 



Вопрос 25: Перед Вами – импорт и экспорт товара страной в 2007-2009 г. 
(в млн. долл. США). Определите объем и сальдо внешнеторгового 
оборота на 2009 г.
 (За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 26: Перед Вами данные о внешней миграции России в 2000-
2009 гг. Определите прирост эмиграции и иммиграции в 2000-2009 г. 
(За правильный ответ – 2 балла)



Вопрос 27: Определите по рисункам  на слайде африканскую страну. 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 28: Вспомните страны, которые занимают 2 и 3 место в мире по 
запасам урана. 
(За правильный ответ – 2 балла)

№ п/п Страна Запасы, тыс. т
1 Австралия 1643
2 ??? 652
3 ??? 485
4 Россия 480
5 ЮАР 296



Вопрос 29: О какой глобальной проблеме говорят рисунки на слайде? 
(За правильный ответ – 1 балл)



Вопрос 30: Для какой страны наиболее характерна данная 
половозрастная пирамида, составленная на начало 2000-х гг. 
Варианты ответов:
А) Казахстан В) Саудовская Аравия
Б) Кения Г) США
(За правильный ответ – 1 балл)


